
 

 

邑楽町教育委員会会議録 

開会年月日時刻 令和 5年 9月 28 日（木）午後 1時 30 分 

閉会年月日時刻 令和 5年 9月 28 日（木）午後 2時 35 分 

開会の場所 邑楽町役場 2階 201 会議室 

議案事項 
議案第16号 令和５年度邑楽町教育委員会点検評価報告書における 

       有識者の委嘱について 

その他 

 

１）教育長職務代理者の指名について 

２）事務局等職員人事について 

３）町立幼稚園再編について 

４）全国学力・学習状況調査結果について 

５）令和５年度学校計画訪問の後期日程について 

６）おうらスポーツフェスティバルについて 

７）人権問題を考える映画会について 

８）令和５年１０月行事予定について 

９）次回教育委員会について 

10）その他 

 

出席者 

教 育 長    藤江 利久 

委   員    岡田 真幸 

委   員    谷津 洋子 

委   員    中村 郷志 

委   員    橋本 明香 

説明員 

学校教育課長   松﨑 澄子 

生涯学習課長   田中 敏明 

子ども支援課長  中繁 正浩 

教育委員会書記  髙橋 克徳 



 

 

会議録 

議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

ただ今より、9月定例教育委員会を開会いたします。 

それでは今回の議事録署名人を決定いたします。 

岡田委員、谷津委員にお願いします。 

続きまして、教育長事務報告をさせていただきます。 

 

8 月 23 日は午前中に戦没者追悼式がありました。午後は教職員研修が行

われ、LGBTQ について学びました。24 日は中野小学校区通学路への手押

し式信号機設置の要望書を大泉警察署に提出しました。25 日は全員協議

会がありました。26 日は保育士の面接試験を行いました。27 日は町長杯

争奪軟式野球大会、町民ソフトテニス大会の開会式に出席しました。午

後は、農楽塾オペラ公演を鑑賞しました。29 日は管内校長会がありまし

た。31 日は東部ブロック別教育長人事会議が館林市でありました。9月 3

日は町総合防災訓練を行いました。洪水を想定しての対応訓練でした。4

日は課長会議、おうら祭り絵画審査がありました。また、少年野球の邑

楽フォースピリッツの町長表敬訪問があり同席しました。県秋季軟式野

球交流大会で見事優勝したとのことでした。5 日から 15 日まで町議会の

第 3 回定例会が行われました。10 日は農村広場で壮年ソフトボール大会

の開会式、中央公民館で長柄公民館まつりもあり、展示作品を拝見しま

した。12 日は庁舎西のロビーで開催されていた平和展の展示を見させて

もらいました。17 日は米寿・金婚式典に出席しました。19 日は課長会議

があり、20 日は人権啓発作品審査を行いました。21 日は午前中に職員対

象のおうらスポーツフェスティバル運営会議、夜には実行委員会が行わ

れ最終確認をいたしました。22 日は子ども議会が行われ、中学生の質問

に回答しました。24 日は邑っ子フェスがあり、大勢の子どもたちが中央

公民館に集まっていました。25 日は、おうら祭り終了後の実行委員会が

あり、今回の反省と来年度実施の確認がありました。26 日は高島小学校

の計画訪問でした。本日の午前中は邑楽郡小学校陸上教室記録会があり、

太田市運動公園陸上競技場に行ってきました。以上です。 

 

何かご質問等ありましたらお願いします。ないようですので、次に議事

に入ります。最初にお諮りしますが、議案第 16号令和 5年度邑楽町教育

委員会点検評価報告書における有識者の委嘱については委員委嘱等案件

のため、その他の 2)事務局等職員人事については人事案件のため、3)町 
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議長（藤江） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課

長（松﨑） 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

 

生涯学習課

長（田中） 

 

 

立幼稚園再編については意思決定過程中案件のため、4)全国学力・学習

状況調査結果については結果の公表はしていないため、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第 14 条第 7項及び第 8項の規定により、非公

開といたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

〔異議なし〕 

 

異議なしと認め、これらにつきましては非公開とし、公開案件審議終了

後に協議します。 

それでは、はじめにその他の 1)教育長職務代理者の指名についてです。 

 

先日行われた議会で岡田委員の再任が承認されました。つきましては、

引き続き教育長職務代理者をお願いすることといたしましたので、ご了

承いただければと思います。よろしくお願いします。 

次に、5）令和 5年度学校計画訪問の後期日程について、松﨑学校教育課

長より説明をお願いします。 

 

令和 5 年度幼稚園・こども園、小・中学校の後期計画訪問における授業

公開は、9月26日(火)高島小学校に始まりまして、最後は、11月 22日(水)

長柄幼稚園となります。教育委員の皆様には、ご予定の許す範囲で多く

の授業をご覧いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

何かご質問等ありますか。ないようですので、次に、その他の 6)おうら

スポーツフェスティバルについて、田中生涯学習課長より説明をお願い

します。 

 

おうらスポーツフェスティバルにつきまして、ご報告させていただきま

す。イベントの詳細につきましては 7 月の教育委員会でご報告させてい

ただきましたが、10 月 1日にいよいよ本番を迎えます。現在のところ、 
体験ツアー、小学校区対抗リレー、邑－１グランプリ、カクテルリレー

の 4 種目につきまして、359 名の申し込みを受け付けております。また、

運営スタッフは総勢約 300 人ですので、600 人を超える参加が確定してお

ります。当日参加者がどれくらいになるかは不確定ですが、事務局とし 
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田） 

生涯学習課

長（田中） 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

生涯学習課

長（田中） 

議長（藤江） 

 

教育委員（谷

津） 

生涯学習課

長（田中） 

 

教育委員（岡

田） 

生涯学習課

長（田中） 

 

教育委員（谷

津） 

ては 2,000 人規模のイベントを目指しております。教育委員の皆様も、

ぜひご参加をお願いいたします。 

 

ご質問等ありますか。 

 

午前 9時頃に本部席に行けばよいのですか。 

 

受付がありますので、そちらでスタンプラリーの台紙を受け取っていた

だき、スタンプラリーや各所で体験をしていただければと思います。体

育館と武道館で行うパラスポーツは上履きが必要になります。パラスポ

ーツについては、県のふれあいスポーツセンターにご協力をいただき、

車いすバスケ専用の車いすなどもお借りしますので、ぜひ体験いただけ

るとよろしいかなと思います。 

 

号砲花火はいつ上げますか。 

 

午前 7時 05 分と開会時の午前 9時の 2 回上がります。 

 

開会式などはありません。 

 

休憩場所はありますか。 

 

行政区ごとに休憩スペースを設け、マルシェのところにも飲食用の休憩

所を設けます。 

 

これまでとは形がまったく違いますね。 

 

午前 9 時から午後 1 時まで行っていますので、その間に自由に来ていた

だければと思います。 

 

休みたい場合は、行政区のテントで休むのか。または、どこでも自由に

休めるのですか。 

 



 

会議録 

生涯学習課

長（田中） 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

 

生涯学習課

長（田中） 

 

議長（藤江） 

 

 

 

 

生涯学習課

長（田中） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長（藤江） 

 

実際には、どこでも大丈夫だと思います。行政区のテントはグループに

よる体験ツアーの集合場所として設けてもらうようお願いしました。場

合によっては、テントを張らずにブルーシートのみ敷いてある行政区も

あると思いますので、自由に休憩して大丈夫だと思います。行政区との

関わりを全く無くしてしまっていいのかということもあり、各行政区に

テントを張ることをお願いしました。ただ、事前申し込みで誰も参加し

ない行政区もあり、テントを張るかどうかは各行政区の判断にお任せし

ています。 

 

12 時過ぎの中学生のリレーで終わりになるのでお弁当の用意はしないで

す。片付けをする職員にはお弁当を用意します。 

 

商工会の会員が物販エリアでお店を出しますので、そこで買っていただ

ければと思います。 

 

委員の皆さんが参加するのであれば、午前 11 時からの「みんなで玉入れ」

と「42.195ｍ競走」があります。体育館や外の体験コーナーもあります。

よろしいでしょうか。次に、その他の 7）人権問題を考える映画会につい

て、田中生涯学習課長より説明をお願いします。 

 

邑楽郡 5 町の教育委員会および関係機関で組織する邑楽郡社会教育振興

会では、郡の社会教育関係職員で組織する邑楽郡社会教育部会、そして

郡内の部落解放同盟の支部と共同で、人権問題を考える映画会を開催し

ます。期日は 10 月 22 日(日)、会場は大泉町文化むらです。上映する作

品は「破戒」です。原作は島崎藤村の小説で、全国水平社創立 100 周年

を記念して、昨年製作されたものです。今年は群馬県水平社創立 100 周

年の年であり、ぜひ多くの方に見ていただこうと企画いたしました。1922

年に全国水平社ができて、その翌年に群馬県で水平社が太田市でできま

した。9 月上旬から入場無料で整理券を配布しておりますが、大変好評で、

間もなく配布終了となります。ぜひ見たいという委員さんは、お早めに

生涯学習課事務局または中央公民館へお願いします。 

 

先に進んでよろしいでしょうか。次に、その他の 8）令和 5年 10 月行事

予定について、両課長より説明をお願いします。 
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議長（藤江） 

 

 

学校教育課

長（松﨑） 

 

学校教育課の 10 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

生涯学習課の 10 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

何かご質問等ありましたらお願いします。ドッヂビー大会は郡大会まで

通じるものですか。 

 

はい。そうです。 

 

次に、その他の 9）次回の教育委員会についてですが、事前に調整させて

いただいております 10月 26 日（木）午前 9 時 30 分からでよろしいでし

ょうか。 

 

（賛同の声あり） 

 

それでは次回の教育委員会は 10 月 26 日（木）午前 9時 30分から行うこ

とに決定しました。その他として皆さんから何かございますか。 

 

いくつかございます。はじめに 9月 6 日、7日に開催されました議会定例

会での学校教育課への一般質問について、概要を報告します。新村議員

からは、学生の電車通学定期券に対する補助について。神山議員からは、

小中学校の防犯対策について、小中学校に配置されている会計年度任用

職員について、長期休業時に学校給食が支給されないことの影響につい

て。松島議員からは、教員の多忙化について、保護者などからの学校・

教育相談室・教育委員会へ寄せられた相談について、部活動の地域移行

について。原議員からは、小中学校の新型コロナウイルス感染状況につ

いての質問がございました。今回は、他の課と関連したり連携が必要な

質問も目立ちました。児童生徒や教職員のための教育行政が運営できる

よう、視野を広く持ち、日頃のコミュニケーションを大切にすることが

基本であると再認識いたしました。2 つ目ですが、9 月 22 日に邑楽中学

校 10 名、邑楽南中学校 6 名、合計 16 名の中学生による子ども議会が開

かれました。昨年まで 8 月初旬に開催しておりましたが、事前準備の時

期が学校の多忙な時期と重なっていることなどから、少し時期をずらし 
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ての開催となりました。学校教育課には、5つの質問がありました。答弁

者は町長・教育長・学校教育課長で分担しました。質問の概要は、1人目

が小中学校の机、椅子などの備品についてでした。古くてボロボロのも

のがある。小中学校の予算、予算の使途、増額の予定などの質問でした。

2 人目は、学校内のエアコンについてでした。演劇部室、生徒会室には

エアコンがない。エアコン１台を設置するための手順やその費用につい

ての質問でした。3 人目は、学習用パソコンについてでした。パソコン

修理に時間がかかり、手元に戻ってくるまでに時間がかかる。貸し出し

用パソコンを増やすなどの対策はできないかという質問でした。4 人目

は、学校の始業日についてでした。始業日はどこでどのように決められ

ているのか。夏休みを延長して熱中症のリスクを減らすのはどうかとい

う質問でした。5 人目は、中学校の生徒数の差についてでした。邑楽中

学校と邑楽南中学校の生徒数の差が大きく、邑楽南中学校の部活動の体

制が不十分であり不公平感を抱いている。両校に同じ部活動を作り、2

校合同で部活動を行うのはどうかという質問でした。子ども議員たち

は、緊張しながらもしっかりと質問をしていました。一生懸命取り組む

姿に胸が熱くなりました。次に、毎月開催されております管内校長会に

ついて報告いたします。月に 1回開催される管内校長会では、これまで

国や県の方針を周知したり、調査や報告について情報を共有したり、学

校ごとの報告を受けたり、町教育委員会の方針を示したりすることが中

心でした。今年度は、邑楽町の規模に合った形・方法で、子どもたちや

教職員のための取組を一歩ずつ進めるため、会議の運営方法を変えまし

た。お互いの顔が見渡せるようにアーモンド型の机の配置とし、全員に

発言の機会があるよう心がけ、協議をして方針を決めるようなスタンス

を大切にしています。協議事項は事前にメールで周知し、ある程度の検

討を進めて会議を迎えます。働き方改革の一環で、学校では 2 学期から

業務時間外に留守番電話を活用し始めています。この運用時間や方法に

ついては、管内校長会で協議してまいりました。その他、ICT の有効活用、

生成 AI の学校教育での運用についてなど、学校現場と事務局で情報を共

有したり検討したりする機会を意識的に設けております。この運用方法

が定着してまいりましたので、今後は、管内校長会で協議事項などがあ

った場合は、教育委員会で報告させていただく予定でおります。もう一

つあります。住民保険課からのお知らせです。10月に邑の森ホールで人 
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権啓発活動講演会が開催されます。講師は、俳優の奥山佳恵氏で、演目

は「生きてるだけで 100 点満点」です。開催日時は 10月 29 日(日）午後

1 時 30 分から 3 時 15 分の予定です。ご参加いただける委員さんは、私ま

で申しつけていただければ、住民保険課へ報告いたします。よろしくお

願いします。以上です。 

 

何かご質問等ありますか。ないようですので、以上で公開案件は終わり

にします。次に非公開案件に入ります。議案第 16号令和 5 年度邑楽町教

育委員会点検評価報告書における有識者の委嘱についてを議題としま

す。 

 

以下非公開 

 

議案第16号令和5年度邑楽町教育委員会点検評価報告書における有識者

の委嘱について、提案どおりに決定いたします。次に、その他 2)事務局

等職員人事についてを議題とします。 

 
以下非公開 

 
次に、その他の 3)町立幼稚園再編についてを議題とします。 

 
以下非公開 
 
次に、その他の 4) 全国学力・学習状況調査結果についてを議題とします。 

 

以下非公開 

 
 
以上で 9 月の教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 


